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Sessão Ordinária do dia 2 de setembro de 2025 - Ata n.º 

77. 

Aos dois dias do mês de setembro de dois mil e vinte e cinco, no Plenário do 

Centro Legislativo Presidente Aníbal Khury, à hora regimental, foi registrado o 

quórum necessário de Parlamentares. A Sr.ª Presidente, Deputada Flávia 

Francischini, secretariada pelos Sr.s Deputados Gugu Bueno (1.º Secretário) e 

Tercílio Turini (na função de 2.º Secretário), “sob a proteção de DEUS”, iniciou os 

trabalhos da 77.ª Sessão Ordinária da 3.ª Sessão Legislativa da 20.ª 

Legislatura. 

SR.ª PRESIDENTE (Deputada Flávia Francischini – União): “Sob a proteção de 

Deus”, iniciamos a Sessão Ordinária desta terça-feira. Consulto o 1.º Secretário se 

há expediente a ser lido. 

SR. 1.º SECRETÁRIO (Deputado Gugu Bueno – PSD): Senhora Presidente, 

Deputada Flávia. (Procedeu à leitura dos documentos que compunham o 

Expediente do dia.) 

EXPEDIENTE: (Transcrição dos documentos recebidos pela Assembleia, que se 

encontram sob a guarda das Comissões e Diretorias.) 

Ofícios: (Encaminhados à Diretoria Legislativa para providências.) Ofício n.º 

574/2025 do Tribunal de Contas do Estado do Paraná, encaminhando relatório de 

suas atividades referente ao 2.º trimestre de 2025; Comunicado da Caixa 

Econômica Federal, informando crédito de recursos financeiros relativos ao 

programa “Aperfeiçoamento do Sus”, firmado entre a Universidade Estadual de 

Maringá e o Ministério da Saúde; Comunicados da Companhia de Habitação do 
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Paraná, informando a assinatura de declarações de compromisso firmadas 

perante o Ministério das Cidades, relativa à sustentabilidade de empreendimentos 

no âmbito do novo Pac; Informação da Agência Nacional de Transportes 

Terrestres, encaminhando resposta a requerimento de autoria de diversos 

Deputados. 

Mensagens: (Encaminhadas à Diretoria Legislativa para providências.) 

Mensagem n.º 82/2025 do Governador do Estado, encaminhando para 

apreciação da Assembleia Legislativa o Projeto de Lei (autuado sob o n.º 

715/2025) que autoriza a alienação do imóvel que especifica, situado no município 

de Sapopema; Mensagem n.º 83/2025 do Governador do Estado, encaminhando 

para apreciação da Assembleia Legislativa o Projeto de Lei (autuado sob o n.º 

716/2025) que autoriza o Poder Executivo, por intermédio do Departamento de 

Estradas de Rodagem, a efetuar a doação, ao município de Espigão Alto do 

Iguaçu, do imóvel que especifica. 

Era o que tínhamos, Sr.ª Presidente. 

SR.ª PRESIDENTE (Deputada Flávia Francischini – União): Anuncio aqui a 

visita de alunos do Projeto Vereador Mirim, do Colégio Estadual Casimiro de 

Abreu, da Cidade de Porto Vitória. Eles estão acompanhados pela Professora 

Eunice Marisa. Sejam bem-vindos a esta Casa de Leis. Já vamos direto para o 

Horário das Lideranças. Primeira oradora inscrita: Deputada Luciana Rafagnin. 

DEPUTADA LUCIANA RAFAGNIN (PT): Senhora Presidenta, Sr.s Deputados, 

Sr.as Deputadas, público que acompanha esta Sessão, convidados que aqui estão 

e também quem nos acompanha pelas redes sociais, hoje é um dia histórico para 

o nosso País, para o Brasil. Começou, Deputada Flávia, Presidenta desta Sessão, 

hoje, o julgamento do Ex-Presidente Jair Bolsonaro. É a primeira vez na história 

do nosso País que um Ex-Presidente é julgado por tentativa de um golpe. É muito 
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triste virmos a esta tribuna em um assunto que é tão delicado. Muitos que 

defenderam aqui e que defendem o Ex-Presidente, só lamento, porque a tentativa 

de golpe era realmente para que voltássemos a uma ditadura no nosso País. Isso 

é muito triste. Quem conheceu, ou quem tem interesse de conhecer um pouco o 

que foi a ditadura no Brasil, nunca estaria defendendo esse Ex-Presidente e nunca 

estaria defendendo essa tentativa de golpe; nunca defenderá que volte uma 

ditadura no nosso País. Temos mães que ainda choram pelos seus filhos e 

choram por nunca terem encontrado mais o corpo do seu filho. Temos filhos que 

choram por nunca mais terem encontrado os seus pais – sua mãe, seu pai ou 

seus pais. Uma juventude também em que muitos foram os jovens assassinados, 

muitos foram os jovens que sofreram a tortura da ditadura. Então, quando 

pensamos que o Brasil correu um risco muito grande de voltar a ter uma ditadura, 

choramos. Choramos porque realmente não podemos concordar, de forma 

alguma, que tenhamos esse retrocesso no nosso País. O golpe estava sendo 

dado... o interessante é isso, que uma pessoa que chegou a presidir o nosso País 

não aceitar o resultado das urnas... é triste quando vemos isso. Uma pessoa que 

teria que ter maturidade, inclusive, para dar o exemplo, porque o resultado das 

urnas eletrônicas era confiável em 2018, quando deu a vitória para Bolsonaro. 

Mas quando esse sujeito é de novo candidato em 2022, e disputa as eleições, aí o 

resultado das urnas eletrônicas não é confiável, houve fraude. Não aceita o 

resultado e já começa uma tentativa de golpe. Para quem se dizia tão poderoso, 

tão forte, armar um golpe para poder continuar no poder é uma vergonha para o 

nosso País. É uma vergonha você pensar que uma pessoa estava armando um 

golpe porque não aceitava o resultado, porque perdeu nas eleições, porque o 

povo brasileiro não votou, não quis mais essa pessoa como Presidente. Essa 

pessoa, Deputado Arilson, arma não só um golpe para tentar fazer com que o 

povo pensasse e acreditasse que as urnas eletrônicas não são confiáveis, como 

também armou um golpe, inclusive, para assassinar o Presidente Lula eleito, o 

Vice-Presidente Alckmin e também o Ministro Alexandre de Moraes. É triste para o 
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Brasil viver esses cenários. É triste para o Brasil ter em sua história essa situação, 

esse momento, esse julgamento. Não precisava o Brasil passar por isso. Não 

precisava! E quero dizer que, em todos os momentos que o PT participou das 

eleições, houve nossos momentos de vitórias. Lembro que muitas foram as vezes 

em que o Presidente Lula foi candidato, a Presidenta Dilma, o Haddad e tivemos 

momentos em que fomos vencedores, mas também tivemos momentos em que 

perdemos as eleições. Mas em nenhum momento ficamos aqui duvidando do 

resultado ou armando um golpe para poder estar no poder. O PT sempre agiu com 

muita transparência e sempre defendeu a democracia do nosso País. Sempre! E 

vai continuar defendendo. Acreditamos muito, posso dizer que acredito muito na 

Justiça brasileira, acredito nos Ministros do STF. Acredito que não vão manchar a 

história do nosso País deixando impune quem tramava tamanho golpe. Quem não 

tem capacidade de vencer as eleições nas urnas e arma um golpe para continuar 

no poder, para mim, é um sinônimo de fraqueza, de covardia. Vejo dessa forma, 

um ato de fraqueza e um ato de covardia de quem tramou todo esse golpe, quem 

participou desse golpe – com raras exceções, que muitas pessoas inocentes 

participaram, sem saber, inclusive, pediram a ditadura no nosso País ou sem 

conhecer, de fato, o que é uma ditadura. Acredito muito e tenho muita confiança 

na Justiça brasileira e espero que no Brasil nunca mais possamos ter uma 

ditadura. Que possamos, sim, cada vez mais comemorar a nossa democracia e 

não ver mais golpes sendo dados às instituições democráticas brasileiras. Então, 

aqui fica marcado, com certeza, esse dia só inicia o julgamento, mas esperamos 

que realmente justiça seja feita. Também aproveito para dizer que no próximo dia 

5 comemoramos o Dia Mundial em Defesa da Amazônia, e o MAB – Movimento 

dos Atingidos por Barragens comemora, e nesse dia tem a jornada de lutas em 

defesa da Amazônia. Aqui no Paraná o MAB do Paraná, estará realizando um 

encontro grande em defesa da Amazônia no município de Coronel Vivida, no dia 

4. Momento importante de trabalharmos a conscientização de toda a população 

brasileira sobre a importância que tem a Amazônia para o nosso planeta, sobre a 
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importância que tem a Amazônia para a nossa vida, um dia de conscientização do 

que significa preservarmos e defendermos a Amazônia. Aqui fica o convite a todos 

os Deputados que queiram participar desse momento, onde devemos cada vez 

mais somar forças e pensar no que estamos fazendo em defesa do nosso planeta, 

em defesa do nosso meio ambiente, pensar as vidas futuras. E, por isso, convido, 

assim, a todos que queiram participar, a partir das 9 horas da manhã, no município 

de Coronel Vivida, então desse dia de luta em defesa da nossa Amazônia. 

Obrigada, Sr.ª Presidente. Obrigado, Sr.s Deputados e Deputadas. 

SR.ª PRESIDENTE (Deputada Flávia Francischini – União): Próximo orador 

inscrito: Deputado Arilson Chiorato. 

DEPUTADO ARILSON CHIORATO (PT): Desculpa, Presidenta. Toquinho do 

celular animado. Boa tarde a todos e a todas. Hoje é um dia importante para a 

história da democracia brasileira, para o respeito às instituições e para a prova 

cabal que nem todos, ou ninguém – melhor dizendo – está acima da lei. Acontece 

hoje o início de um julgamento de vários envolvidos em uma trama golpista, em 

um atentado a destruir, a acabar com o Estado Democrático de Direito, acontecido 

em várias fases. Um Presidente que não governou, um Presidente que não 

respeitou o seu povo, um Presidente que negou a ciência, um Presidente que 

pregou más práticas de saúde e um Presidente que traiu a sua pátria, ofertando-a 

a outros impérios econômicos, conglomerados, e países. Um episódio triste para a 

história do povo brasileiro, de um Governo marcado por tragédias econômicas, 

sociais gravíssimas, ambientais, mas principalmente por descaso com o ser 

humano, com a vida. Hoje inicia o julgamento daquele que tentou fraudar a 

eleição, usar o aparato do Estado para o seu oponente não ganhar, em episódios 

como o uso da PRF no Nordeste, impedindo que eleitores fossem votar. Também 

aquele que usou a máquina pública, distribuindo milhares de benesses em 

programas ditos sociais em um ano de eleição. Aquele também que forjou ao 
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conglomerado econômico a perseguição a eleitores que votariam no seu 

oponente. Passada a eleição em que ele foi derrotado, começou-se um festival de 

destruição ao País ainda mais. O primeiro, um questionamento à Justiça Eleitoral, 

a legitimidade, ou melhor, validade das urnas eletrônicas, que tinham elegido ele 

no passado, o seu filho, o seu outro filho, e o seu outro filho. Todos eleitos na urna 

eletrônica, mas, quando o pai perde a eleição, passa a ser um problema. E esse 

processo chegou a travar o Brasil, paralisar estradas, ocupar portas de quartéis, 

criar um ambiente de pânico. Mais do que isso, se descobriu uma tentativa velada 

de golpe de Estado, uma tentativa que tinha uma minuta em um computador 

dentro do terceiro andar do Palácio da Alvorada, uma coisa orquestrada, 

planejada por políticos – ou melhor, falsos políticos –, por militares de altas 

patentes, por pessoas que nunca tiveram compromisso com o Brasil, com a sua 

democracia ou com a sua história. Processo esse que acaba, infelizmente, com 

violência, com atentados por várias partes do País, que culminou no 8 de janeiro, 

fatídico para a nossa história, de quebra-quebra, e não aceitação da perda do 

poder, da tomada do poder por outro grupo político que não era o dele, através do 

voto. Pior ainda, se descobriu um plano de assassinato, tentativa de matar um 

Presidente da República, um Vice, um Ministro do STF. Descobriu-se depois 

também relação com outros órgãos estrangeiros sobre sigilos do Brasil, sobre 

coisas que o País tanto defendeu estrategicamente, como a sua soberania. 

Chegamos agora no episódio em que áudios, provas, fotos, documentos 

apreendidos, deram início a um processo jurídico, e agora está chegando à sua 

fase final, a hora do Jair, de sabermos de verdade o que todo esse conglomerado 

orquestrado de crimes fizeram, ou pretendiam fazer, com o Brasil. A soberania 

agora está em cheque, não porque eles estão no poder mais, mas porque eles 

resolveram agora negociar a liberdade de um bando – desculpe o termo, mas de 

um bando – com o imperialismo norte-americano, que tarifa o Brasil, tarifa o nosso 

povo, tarifa os nossos produtos a troco de pressionar um poder independente no 

Brasil, que é o Judiciário. E esse movimento vai prejudicar, e muito, o Brasil, em 
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especial o Estado do Paraná, previsão de R$ 1,5 bilhão a menos no PIB 

paranaense por conta dessa medida. E hoje, Jair e seus seguidores mais 

próximos no Palácio serão julgados, por tudo isso que eu coloquei: tentativa de 

homicídio, golpe de Estado, velação à democracia, traição à pátria, e outras coisas 

mais que poderemos descobrir ao longo desse processo. Neste momento está 

acontecendo o julgamento. Histórico. Aliás, julgamento, porque quando fizeram a 

prisão do Ex-Presidente Lula, que hoje preside o País, nem julgamento se teve, 

nem convite para depor, convocação teve. O Ex-Presidente, conhecido por muitos 

por outro nome além de Bolsonaro, como inominável, inelegível, imbroxável, e 

outros termos mais, vai responder por uma gama de maldades, mas a maior delas 

não tem julgamento que infelizmente faça justiça, que é a morte de mais de 700 

mil brasileiros, por negar a ciência, por não incentivar o uso de máscara na covid, 

por fazer de tudo para dificultar o acesso e a necessidade da vacina na época, e 

outras coisas mais. A vida, que é tão importante para todos nós, que eles estão 

questionando a falta de liberdade que ele vai poder ter daqui uns dias, nunca foi 

objeto de preocupação deles. O Deus do projeto discutido, pelo jeito era o 

Malafaia; a pátria, pelo jeito era a norte-americana; a família, era só ele, os três 

filhos e a Michelle. Esse bordão que ouvimos e, infelizmente, conquistou alguns 

apoiadores por determinado momento do tempo brasileiro está sendo cada vez 

mais desmascarado, exposto, sendo agora a realidade. E vejo alguns discursos 

aqui esses dias: É um jogo de cartas marcadas. Quer dizer que planejar 

assassinato é carta marcada? Quer dizer que ir lá negociar a economia, a 

soberania brasileira é carta marcada? Quer dizer que organizar a paralisação do 

Brasil porque perdeu a eleição é carta marcada? Carta marcada, já sabemos, é 

narrativa antecipada para alimentar um grupamento de rede social a troco de 

curtida e de like, que trabalha com o ódio, com a mentira, com a intriga e com 

tantas outras coisas mais que deixaram o Brasil muito distante do País caloroso, 

fraterno que é. Hoje o Jair vai começar a responder por muitas coisas e pagará, 

tomara, por todas que fez... (É retirado o som.) 
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SR.ª PRESIDENTE (Deputada Flávia Francischini – União): Para concluir, 

Deputado. 

DEPUTADO ARILSON CHIORATO (PT): E neste momento, Presidenta, fica aqui 

uma reflexão: Não podemos debater todo o nosso tempo da forma com que o 

Brasil vinha sendo debatido nos últimos anos, com a desinformação, com as fake 

news, com a mentira, com a negação da ciência, com a criminalização da 

educação e principalmente do serviço e do servidor público. Estamos em um 

tempo de paz e amor. Alguém poderia falar: Você vai comemorar se ele for preso? 

Claro que não! Não vou comemorar. A gente não comemora a prisão das 

pessoas, muito menos de um Ex-Presidente da República. A gente torce para que 

elas não tenham cometido erros e possam estar pagando por isso. Mas, dizer uma 

coisa para vocês: é tão bom a hora em que a verdade ficar comprovada, isso não 

posso negar. Chegou a hora, Jair. 

SR.ª PRESIDENTE (Deputada Flávia Francischini – União): Próximo orador: 

Deputado Hussein Bakri. 

DEPUTADO HUSSEIN BAKRI (PSD): Senhora Presidente, colegas, em primeiro 

lugar quero conclamar – sei que tem alguns Deputados viajando, nós temos um 

evento importante de esportes em Foz do Iguaçu, temos outros eventos pelo 

Paraná – os Deputados que porventura estejam nos seus gabinetes, que faremos 

a votação hoje em 1.º Turno de um dos Projetos mais importantes desta 

Legislatura, que, por óbvio, no 2.º Turno, pode haver alguma discussão em 

relação a emendas propostas por Deputados. Mas quero aqui neste momento 

comemorar e parabenizar todos os Deputados e Deputadas. Digo aqui todos, sem 

exceção, pois aprovamos hoje na CCJ, por unanimidade dos votos, o relatório que 

fiz sobre o Projeto do IPVA. Quero também dizer que, na Comissão de Finanças, 

o mesmo objetivo foi alcançado, tanto é verdade que ele já está aqui no Plenário 

para ser votado hoje em 1.º Turno. E quero explicar aos colegas aqui como vai ser 
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o trâmite deste Projeto. Na semana que vem, ele será votado, Deputado Tercilio, 

em 2.º Turno, obviamente poderá receber emendas, e vamos finalizar com um 

amplo debate, com tranquilidade, este Projeto na semana do dia 15, 16 e 17. Esse 

é o nosso cronograma estabelecido. Mas quero dizer e conclamar a todos e todas 

aqui: é um dos Projetos mais importantes desta Legislatura este benefício que 

está sendo concedido à nossa população. Quero também, neste momento, aqui, 

me reportar de uma forma muito respeitosa à questão que foi citada ontem do 

Porto de Paranaguá. Acho que a Oposição está no papel dela, não é? O Porto de 

Paranaguá, não é à toa que ele foi escolhido – prestem atenção – pelo sexto ano 

consecutivo o melhor Porto do Brasil. O melhor! Eu repito. E sabe quem afere 

isso, Deputado Denian? É o Ministério dos Portos, que hoje é comandado pelo 

Governo Lula. Então, por óbvio que entendemos que não há nenhum viés político, 

nada. Ganhou porque é o melhor porto do Brasil mesmo. Agora, evidentemente, 

todo mundo sabe como é um porto, mazelas podem existir. Não tem tráfico de 

drogas dentro dos portos do Brasil? A Polícia Federal não prende? Então, pode ter 

qualquer outro tipo de coisa? Pode. Mas será duramente repreendida pela direção 

dos portos, pela Polícia Estadual, pela Polícia Federal e qualquer ato ilícito dentro 

dos portos será combatido, porque os Portos do Paraná, repito, pela sexta vez o 

melhor do Brasil, prima pelo respeito, prima pela transparência e prima pela lisura. 

Quero também aqui comentar com V.Ex.as, quero cumprimentar os alunos da 

minha região, de Porto Vitória. Tudo bem, pessoal? Cidade maravilhosa, as belas 

cachoeiras de Porto Vitória, Presidente, o salão de molas em que o Ratinho pai já 

esteve, e que agora estaremos fazendo o mais bonito lago lá de Porto Vitória, na 

região do alagado, um belo parque que o Prefeito Fabiano nos pediu. Tenho muito 

orgulho de vocês, do nosso Colégio Casimiro. E quero só finalizar aqui dizendo 

que o Paraná é o terceiro estado mais competitivo do Brasil. Este é o quarto ano 

consecutivo dessa marca. Temos aqui como destaque: educação do 5.º para o 4.º 

lugar, inovação, solidez fiscal, sustentabilidade ambiental, eficiência da máquina 

pública, e capital humano. Este é o nosso Paraná. Que Deus abençoe. Viva o 
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Paraná! E muito obrigado a todos os colegas, de coração, a todos e todas, porque 

o Paraná agradece, as famílias agradecem, as pessoas que vão ter pela primeira 

vez a redução no seu IPVA agradecem a todos vocês, Deputados e Deputadas 

que compõem esta Casa. 

SR.ª PRESIDENTE (Deputada Flávia Francischini – União): Anunciamos a 

presença dos Vereadores de Campo Bonito, os Sr.s Julvan Hemerich, Serginho e 

Eziquel Quéio, a pedido do Deputado Gugu Bueno e do Professor Lemos. Muito 

bem-vindos a esta Casa de Leis. Também queremos registrar aqui a presença dos 

Vereadores de Nova Aliança do Ivaí, os Sr.s Fernando, Éder, Jair e Badaró, a 

pedido do Deputado Dr. Leônidas. Também sejam bem-vindos a esta Casa de 

Leis. Passamos à Ordem do Dia. 

ORDEM DO DIA. 

[Iniciou-se a apreciação das matérias constantes da Ordem do Dia. 

Presidente sem voto. Votações realizadas pelo processo simbólico ou 

através de aplicativo para votações. Para cômputo do quórum, registrou-se a 

presença dos seguintes Parlamentares: Adão Litro (PSD), Ademar Traiano 

(PSD), Alexandre Amaro (REP), Alisson Wandscheer (SD), Ana Júlia (PT), Anibelli 

Neto (MDB), Arilson Chiorato (PT), Artagão Junior (PSD), Bazana (PSD), Cantora 

Mara Lima (REP), Cobra Repórter (PSD), Cristina Silvestri (PSDB), Delegado 

Jacovós (PL), Delegado Tito Barichello (UNIÃO), Denian Couto (PODE), Doutor 

Antenor (PT), Doutor Leonidas (CDN), Fabio Oliveira (PODE), Flavia Franscischini 

(UNIÃO), Gilberto Ribeiro (PL), Gilson de Souza (PL), Goura (PDT), Gugu Bueno 

(PSD), Hussein Bakri (PSD), Jairo Tamura (PL), Luciana Rafagnin (PT), Luís Corti 

(PSB), Luiz Claudio Romanelli (PSD), Luiz Fernando Guerra (UNIÃO), Mabel 

Canto (PP), Matheus Vermelho (UNIÃO), Maria Victória (PP), Marcelo Rangel 

(PSD), Marcio Pacheco (PSD), Secretária Márcia (PSD), Marli Paulino (SD), 

Moacyr Fadel (PSD), Ney Leprevost (UNIÃO), Nelson Justus (UNIÂO), Professor 
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Lemos (PT), Requião Filho (PDT), Renato Freitas (PT), Ricardo Arruda (PL), 

Samuel Dantas (SD), Soldado Adriano José (PP) e Tercílio Turini (PSD) (46 

Parlamentares); Deputados ausentes com justificativa: Alexandre Curi (PSD) 

(Art. 98, caput, do Regimento Interno) (1 Parlamentar) Deputados ausentes sem 

justificativa: Batatinha (MDB), Cloara Pinheiro (PSD), Evandro Araújo (PSD), 

Mauro Moraes (UNIÂO),  Paulo Gomes da TV (PP), Reichembach (PSD) e Thiago 

Buhrer (UNIÃO) (7 Parlamentares).] 

SR.ª PRESIDENTE (Deputada Flávia Francischini – União): Solicito ao 2.º 

Secretário que proceda à leitura das proposições protocoladas, para 

conhecimento dos Deputados. 

SR. 2.º SECRETÁRIO (Deputado Tercilio Turini – MDB): Sim, Sr.ª Presidente. 

Projetos regularmente protocolados pelos Senhores Deputados. 

Projetos de Lei: (Com apoiamento e encaminhados à Diretoria Legislativa para 

registro, autuação e tramitação.) Autuado sob o n.º 705/2025, do Deputado Fábio 

Oliveira, que concede o título de utilidade pública ao Instituto de Reabilitação 

Auditiva Jonatas Rodrigues, com sede no município de Maringá; Autuado sob o 

n.º 706/2025, do Deputado Fábio Oliveira, que dispõe sobre a obrigatoriedade de 

adoção de protocolos de segurança quanto à fixação, revisão e manutenção de 

móveis e equipamentos em todas as dependências das instituições de ensino 

públicas e privadas do Estado do Paraná; Autuado sob o n.º 707/2025, do 

Deputado Moacyr Fadel, que altera o art. 11 da Lei Estadual n.º 18.573/2015, que 

institui o Fundo Estadual de Combate a Pobreza do Paraná, dispõe quanto ao 

Imposto Sobre Transmissão “Causa Mortis” e doação de quaisquer bens ou 

direitos, e adota outras providências; Autuado sob o n.º 708/2025, do Deputado 

Anibelli Neto, que insere no calendário oficial de eventos turísticos do Estado do 

Paraná o Encontro de Trilheiros Agudolama, do município de Agudos do Sul; 
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Autuado sob o n.º 709/2025, da Deputada Maria Victória, que institui o Dia 

Estadual de Conscientização da Doença de Osteogênese Imperfeita, a ser 

realizado anualmente no dia 6 de maio; Autuado sob o n.º 710/2025, do 

Deputado Matheus Vermelho, que insere no calendário oficial de eventos do 

Estado do Paraná o Festival de Churrasco Django em Chamas, que ocorre 

anualmente no mês de agosto no município de Foz do Iguaçu; Autuado sob o n.º 

711/2025, do Deputado Denian Couto, que concede o título de utilidade pública à 

Associação de Proteção a Maternidade e a Infância de Morretes-APMI, com sede 

no município de Morretes; Autuado sob o n.º 712/2025, do Deputado Cobra 

Repórter, que concede o título de utilidade pública ao Rotary Club de Borrazópolis, 

com sede no município de Borrazópolis; Autuado sob o n.º 713/2025, das 

Deputadas Mabel Canto, Flávia Francischini, Maria Victória, Cloara Pinheiro, 

Cristina Silvestri, Luciana Rafagnin, Marli Paulino e Secretária Márcia, que altera a 

Lei n.º 21.926, de 11 de abril de 2024, que consolida a Legislação Paranaense 

Relativa aos Direitos da Mulher, criando o Código Estadual da Mulher 

Paranaense; Autuado sob o n.º 714/2025, do Deputado Luís Corti, que dispõe 

sobre a permuta de servidores públicos militares da Polícia Militar e do Corpo de 

Bombeiros Militar do Estado do Paraná com servidores militares de outros estados 

da federação e do distrito federal, e dá outras providências. 

Projeto de Lei Complementar: (Com apoiamento e encaminhado à Diretoria 

Legislativa para registro, autuação e tramitação.) Autuado sob o n.º 11/2025, dos 

Deputados Tercílio Turini, Alexandre Curi, Ney Leprevost e Doutor Leônidas, que 

altera o §2.º do art.º 3.º, os incisos V e VIII do art.º 11, e o inciso XIX do §1.º do 

art.º 80 da Lei Complementar n.º 258, de 14 de julho de 2023, acrescenta os §2.º, 

§3.º e §4.º ao art.º na Lei Complementar n.º 258, de 14 de julho de 2023, e revoga 

o art.º 33 da Lei n.º 21.640, de 25 de setembro de 2023. 
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Projeto de Resolução: (Com apoiamento e encaminhado à Diretoria Legislativa 

para registro, autuação e tramitação.) Autuado sob o n.º 12/2025, dos Deputados 

Delegado Jacovós, Marcio Pacheco, Secretária Marcia e Delegado Tito Barichello, 

que dispõe sobre a aplicação de penalidade ao Deputado Renato Freitas, no 

âmbito das representações que especifica. 

Era isso, Sr.ª Presidente. 

SR.ª PRESIDENTE (Deputada Flávia Francischini – União): Passamos aos 

Itens da pauta. 

Temos cinco Redações Finais. 

ITEM 1 – Redação Final do Projeto de Lei n.º 509/2024, de autoria do Deputado 

Do Carmo, que concede o título de utilidade pública à Associação Acqua Vida e 

Esportes de Maringá, com sede no município de Maringá Estado do Paraná. 

ITEM 2 – Redação Final do Projeto de Lei n.º 127/2025, de autoria do Deputado 

Reichembach, que concede o título de utilidade pública à AFB – Escola de 

Aviação, com sede no município de Francisco Beltrão. 

ITEM 3 – Redação Final do Projeto de Lei n.º 144/2025, de autoria do Deputado 

Thiago Bührer e do Deputado Matheus Vermelho, que dispõe sobre a inserção no 

Calendário Oficial de Eventos do Estado do Paraná os eventos SESC Triathlon 

Caiobá e a Maratona Internacional de Foz do Iguaçu/PR. 

ITEM 4 – Redação Final do Projeto de Lei n.º 256/2025, de autoria do Deputado 

Marcio Pacheco, que concede o título de utilidade pública à Associação de 

Proteção e Valorização da Vida Animal – Amigo Bicho, com sede no município de 

Boa Vista da Aparecida. 



Assembleia Legislativa do Estado do Paraná 
Centro Legislativo Presidente Aníbal Khury 

 

Diretoria Legislativa 

 
 

14 
 

ITEM 5 – Redação Final do Projeto de Lei n.º 581/2025, de autoria do Tribunal de 

Justiça do Estado do Paraná, Ofício n.º 1.625/2025, que altera a Lei n.º 14.277, de 

30 de dezembro de 2003 - Código de Organização e Divisão Judiciárias do Estado 

do Paraná, com a transformação da Comarca de Arapongas em Foro Regional da 

Comarca da Região Metropolitana Londrina, e adota outras providências. 

DEPUTADO HUSSEIN BAKRI (PSD): Pela ordem. 

SR.ª PRESIDENTE (Deputada Flávia Francischini – União): Pela ordem. 

DEPUTADO HUSSEIN BAKRI (PSD): Desculpa interromper a senhora. 

SR.ª PRESIDENTE (Deputada Flávia Francischini – União): Pois não. 

DEPUTADO HUSSEIN BAKRI (PSD): Preciso lembrar aos colegas Deputados e 

Deputadas que temos alguns projetos e o nosso quórum está baixo. Temos, 

colegas, Projeto de Lei Complementar. Então, queria solicitar novamente que 

possamos, Sr.ª Presidente, insistir com os colegas, porque temos Projeto de Lei 

Complementar, que precisa de 28 votos favoráveis. 

SR.ª PRESIDENTE (Deputada Flávia Francischini – União): Mais uma vez esta 

Presidência solicita aos Deputados que porventura estiverem em seus gabinetes, 

que se direcionem aqui para o Plenário, para que possamos começar a votação. 

Não foram apresentadas Emendas de Redação. Está dispensada a votação. 

ITEM 6 – 2.º Turno do Projeto de Lei Complementar n.º 3/2025, de autoria do 

Poder Executivo, Mensagem n.º 19/2025, que institui a Política Estadual de 

Aproveitamento Socioeconômico de Bens Públicos, incluindo a cessão onerosa 

do direito à denominação de bens públicos - naming rights, a cessão de uso de 

bens públicos para ações publicitárias e a adoção social de bens públicos. 
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Parecer favorável da Comissão de Constituição e Justiça; Comissão de Finanças 

e Tributação; Comissão de Obras Públicas, Transportes e Comunicação. 

Emendas de plenário com parecer favorável da Comissão de Constituição e 

Justiça, na forma da subemenda substitutiva geral. Em discussão o Projeto. 

DEPUTADO HUSSEIN BAKRI (PSD): Senhora Presidente. 

SR.ª PRESIDENTE (Deputada Flávia Francischini – União): Pois não. 

DEPUTADO HUSSEIN BAKRI (PSD): Quero neste momento parabenizar a 

Oposição, o Deputado Arilson e colegas, que engrandeceram o Projeto com três 

Emendas e temos que saber reconhecer. Emendas boas, que melhoraram o 

Projeto e nós acatamos as três. Dessa forma, o voto é “sim”. 

SR.ª PRESIDENTE (Deputada Flávia Francischini – União): Como encaminha 

o Líder da Oposição? 

DEPUTADO ARILSON CHIORATO (PT): A Oposição vai votar “sim” ao Projeto, 

Presidenta. 

SR.ª PRESIDENTE (Deputada Flávia Francischini – União): Votando, Sr.s 

Deputados. 

DEPUTADO HUSSEIN BAKRI (PSD): Lei Complementar, 28 votos favoráveis. 

SR.ª PRESIDENTE (Deputada Flávia Francischini – União): Como votam o 

Deputado Traiano, o Deputado Alisson Wandscheer, a Deputada Ana Júlia? 

Como vota o Deputado Marcelo Rangel? 

DEPUTADO HUSSEIN BAKRI (PSD): Enquanto isso, vou parabenizar o 

Deputado Luís Corti, 42 anos completando hoje de política. 



Assembleia Legislativa do Estado do Paraná 
Centro Legislativo Presidente Aníbal Khury 

 

Diretoria Legislativa 

 
 

16 
 

DEPUTADO LUÍS CORTI (PSB): Obrigado, Sr. Líder. Obrigado! 

DEPUTADO HUSSEIN BAKRI (PSD): Uma salva de palmas para o Corti. 

(Aplausos.) 

DEPUTADO LUÍS CORTI (PSB): Muito obrigado! 

SR.ª PRESIDENTE (Deputada Flávia Francischini – União): É aniversário do 

nosso Deputado querido. Anunciamos também a presença das Sr.as Bárbara 

Krenk, proprietária da bala de banana Bananina; e Rafaela Takasaki, proprietária 

da bala de banana Antonina, a pedido do Deputado Gilberto Ribeiro. Encerrada a 

votação: [Votaram Sim: Ademar Luiz Traiano, Adão Litro, Alexandre Amaro, Ana 

Julia, Anibelli Neto, Arilson Chiorato, Bazana, Cantora Mara Lima, Cobra Repórter, 

Del. Jacovós, Del. Tito Barichello, Denian Couto, Dr. Antenor, Dr. Leônidas, 

Gilberto Ribeiro, Gilson de Souza, Gugu Bueno, Hussein Bakri, Jairo Tamura, 

Luciana Rafagnin, Luis Corti, Luiz Claudio Romanelli, Luiz Fernando Guerra, 

Mabel Canto, Marcio Pacheco, Maria Victoria, Marli Paulino, Matheus Vermelho, 

Moacyr Fadel, Nelson Justus, Ney Leprevost, Professor Lemos, Secretária Marcia, 

Soldado Adriano José e Tercílio Turini (35 Deputados); Abstenção: Goura e 

Requião Filho (2 Deputados); Não Votaram: Alexandre Curi, Alisson Wandscheer, 

Artagão Junior, Batatinha, Cloara Pinheiro, Cristina Silvestri, Evandro Araújo, 

Fabio Oliveira, Flavia Francischini, Marcelo Rangel, Mauro Moraes, Paulo Gomes, 

Reichembach, Renato Freitas, Ricardo Arruda, Samuel Dantas e Thiago Buhrer 

(17 Deputados).] Com 35 votos favoráveis e nenhum voto contrário, está 

aprovado o Projeto de Lei Complementar n.º 3/2025. 

Vamos votar agora as Emendas de Plenário, na forma da Subemenda da CCJ. 

Em discussão a Subemenda Substitutiva Geral da CCJ. Não havendo quem 

queira discutir, em votação. Como encaminham os Líderes? 
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DEPUTADO HUSSEIN BAKRI (PSD): Voto “sim”. 

DEPUTADO ARILSON CHIORATO (PT): A Oposição vota “sim”. 

SR.ª PRESIDENTE (Deputada Flávia Francischini – União): Votando. Senhores 

Deputados, votando. Como votam os Deputados Adão Litro, Traiano, Delegado 

Tito, Professor Lemos e Marcelo Rangel? Encerrada a votação: [Votaram Sim: 

Ademar Luiz Traiano, Adão Litro, Alexandre Amaro, Alisson Wandscheer, Ana 

Julia, Anibelli Neto, Arilson Chiorato, Bazana, Cantora Mara Lima, Cobra Repórter, 

Del. Jacovós, Del. Tito Barichello, Denian Couto, Dr. Antenor, Dr. Leônidas, Fabio 

Oliveira, Gilson de Souza, Goura, Gugu Bueno, Hussein Bakri, Jairo Tamura, 

Luciana Rafagnin, Luis Corti, Luiz Claudio Romanelli, Luiz Fernando Guerra, 

Mabel Canto, Marcio Pacheco, Maria Victoria, Marli Paulino, Matheus Vermelho, 

Moacyr Fadel, Nelson Justus, Ney Leprevost, Requião Filho, Secretária Marcia, 

Soldado Adriano José e Tercílio Turini (37 Deputados); Não Votaram: Alexandre 

Curi, Artagão Junior, Batatinha, Cloara Pinheiro, Cristina Silvestri, Evandro Araújo, 

Flavia Francischini, Gilberto Ribeiro, Marcelo Rangel, Mauro Moraes, Paulo 

Gomes, Professor Lemos, Reichembach, Renato Freitas, Ricardo Arruda, Samuel 

Dantas e Thiago Buhrer (17 Deputados).] Com 37 votos favoráveis e nenhum voto 

contrário, está aprovada a subemenda substitutiva geral da CCJ. 

ITEM 7 – 2.º Turno do Projeto de Lei n.º 575/2023, de autoria do Deputado Luis 

Corti, que dispõe sobre o credenciamento de pessoa jurídica prestadora de 

serviços na área de medicina veterinária para a inspeção sanitária e industrial em 

estabelecimento de produtos de origem animal no Estado do Paraná. Parecer 

favorável da Comissão de Constituição e Justiça, na forma do substitutivo geral; 

Comissão de Agricultura, Pecuária, Abastecimento e Desenvolvimento Rural; 

Comissão de Indústria, Comércio, Emprego e Renda. (Sobre o Projeto: 

Subemenda de Plenário n.º 1, dos Deputados Hussein Bakri, Denian Couto, 

Alexandre Amaro, Márcio Pacheco, Matheus Vermelho, Luiz Fernando Guerra, 
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Moacyr Fadel, Jairo Tamura, Gilson de Souza, Batatinha, Ney Leprevost, Mabel 

Canto, Secretária Márcia e Bazana; Subemenda de Plenário n.º 2, dos 

Deputados Luciana Rafagnin, Renato Freitas, Arilson Chiorato, Ana Júlia e 

Doutor Antenor.) O Projeto recebeu Emendas e retorna à CCJ. 

ITEM 8 – 2.º Turno do Projeto de Lei n.º 330/2024, de autoria da Deputada Ana 

Júlia, que dispõe sobre o gerenciamento adequado de resíduos sólidos por parte 

dos grandes geradores e a destinação prioritária para associações e cooperativas 

de catadores de materiais recicláveis. Parecer favorável da Comissão de 

Constituição e Justiça, com emenda; Comissão de Ecologia, Meio Ambiente e 

Proteção aos Animais; Comissão de Indústria, Comércio, Emprego e Renda. 

(Sobre o Projeto: Emenda de Plenário n.º 1, dos Deputados Hussein Bakri, 

Denian Couto, Alexandre Amaro, Matheus Vermelho, Márcio Pacheco, Luiz 

Fernando Guerra, Moacyr Fadel, Jairo Tamura, Gilson de Souza, Batatinha, Ney 

Leprevost, Mabel Canto e Secretária Márcia.) O Projeto recebeu Emenda e 

retorna à CCJ. 

ITEM 9 – 1.º Turno do Projeto de Lei n.º 690/2025, de autoria do Poder 

Executivo, Mensagem n.º 79/2025, que altera a Lei n.º 14.260, de 22 de 

dezembro de 2003, que estabelece normas sobre o tratamento tributário 

pertinente ao Imposto Sobre a Propriedade de Veículos Automotores, e dá outras 

providências. Em discussão o Projeto. Não havendo quem queira discutir, em 

votação. Como encaminham os Líderes? 

DEPUTADO HUSSEIN BAKRI (PSD): Pedimos o voto “sim”. 

DEPUTADO ARILSON CHIORATO (PT): Presidenta, a Oposição vai votar “sim” 

ao Projeto. 
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SR.ª PRESIDENTE (Deputada Flávia Francischini – União): Votando, Sr.s 

Deputados. 

DEPUTADO HUSSEIN BAKRI (PSD): Colegas que não votaram, Ricardo Arruda 

e Luís Corti, peço… 

SR.ª PRESIDENTE (Deputada Flávia Francischini – União): Encerrada a 

votação: [Votaram Sim: Ademar Luiz Traiano, Adão Litro, Alexandre Amaro, 

Alisson Wandscheer, Ana Julia, Anibelli Neto, Arilson Chiorato, Bazana, Cantora 

Mara Lima, Cobra Repórter, Del. Jacovós, Del. Tito Barichello, Denian Couto, Dr. 

Antenor, Dr. Leônidas, Fabio Oliveira, Gilberto Ribeiro, Gilson de Souza, Goura, 

Gugu Bueno, Hussein Bakri, Jairo Tamura, Luciana Rafagnin, Luis Corti, Luiz 

Claudio Romanelli, Luiz Fernando Guerra, Mabel Canto, Marcelo Rangel, Marcio 

Pacheco, Maria Victoria, Marli Paulino, Matheus Vermelho, Moacyr Fadel, Nelson 

Justus, Ney Leprevost, Professor Lemos, Renato Freitas, Requião Filho, Samuel 

Dantas, Secretária Marcia, Soldado Adriano José e Tercílio Turini (42 Deputados); 

Não Votaram: Alexandre Curi, Artagão Junior, Batatinha, Cloara Pinheiro, Cristina 

Silvestri, Evandro Araújo, Flavia Francischini, Mauro Moraes, Paulo Gomes, 

Reichembach, Ricardo Arruda e Thiago Buhrer (12 Deputados).] Com 42 votos 

favoráveis e nenhum voto contrário, está aprovado o Projeto de Lei n.º 

690/2025. 

Para os Itens 10, 11 e 12 faremos votação agrupada, por tratarem de matérias 

correlatas. 

ITEM 10 – Turno Único do Projeto de Lei n.º 572/2025, de autoria da Deputada 

Marli Paulino, que concede o título de utilidade pública à Associação Projeto de 

Luz, com sede no município Curitiba. Parecer favorável da Comissão de 

Constituição e Justiça. 
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ITEM 11 – Turno Único do Projeto de Lei n.º 578/2025, de autoria do Deputado 

Alexandre Curi, que concede o título de utilidade pública à CATALOG – 

Cooperativa de Catadores e Logística Reversa, com sede no município de 

Colorado. Parecer favorável da Comissão de Constituição e Justiça. 

ITEM 12 – Turno Único do Projeto de Lei n.º 646/2025, de autoria do Deputado 

Gugu Bueno, que concede o título de utilidade pública à Associação Vividense de 

Proteção Animal, com sede no município de Coronel Vivida. Parecer favorável da 

Comissão de Constituição e Justiça. 

Em discussão os Projetos. Não havendo quem queira discutir, em votação. Como 

encaminham os Líderes? 

DEPUTADO HUSSEIN BAKRI (PSD): Pedimos o voto “sim”. 

SR.ª PRESIDENTE (Deputada Flávia Francischini – União): Votando. Como 

votam os Deputados Traiano, Ana Júlia, Doutor Antenor, Doutor Leônidas, o 

aniversariante Luís Corti e Maria Victoria? Encerrada a votação: [Votaram Sim: 

Adão Litro, Alexandre Amaro, Alisson Wandscheer, Ana Julia, Anibelli Neto, 

Bazana, Cantora Mara Lima, Cristina Silvestri, Del. Jacovós, Del. Tito Barichello, 

Denian Couto, Dr. Antenor, Dr. Leônidas, Fabio Oliveira, Gilberto Ribeiro, Gilson 

de Souza, Goura, Gugu Bueno, Hussein Bakri, Jairo Tamura, Luciana Rafagnin, 

Luis Corti, Luiz Claudio Romanelli, Luiz Fernando Guerra, Mabel Canto, Marcelo 

Rangel, Marcio Pacheco, Maria Victoria, Marli Paulino, Matheus Vermelho, 

Moacyr Fadel, Nelson Justus, Ney Leprevost, Professor Lemos, Renato Freitas, 

Requião Filho, Samuel Dantas, Secretária Marcia, Soldado Adriano José e 

Tercílio Turini (40 Deputados); Não Votaram: Ademar Luiz Traiano, Alexandre 

Curi, Arilson Chiorato, Artagão Junior, Batatinha, Cloara Pinheiro, Cobra 

Repórter, Evandro Araújo, Flavia Francischini, Mauro Moraes, Paulo Gomes, 

Reichembach, Ricardo Arruda e Thiago Buhrer (14 Deputados).] Com 40 votos 
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favoráveis e nenhum voto contrário, estão aprovados os Projetos. (A Sr.ª 

Presidente, Deputada Flávia Francischini, registra em Ata o voto favorável 

do Deputado Artagão Júnior.) 

DEPUTADO ARTAGÃO JÚNIOR (PSD): Senhora Presidente, só para confirmar 

o meu voto “sim” no Projeto anterior. 

SR.ª PRESIDENTE (Deputada Flávia Francischini – União): Registrado. 

(Não havendo mais matéria a ser deliberada na pauta da Ordem do Dia, passou-

se à votação dos Requerimentos.) 

REQUERIMENTOS. 

Requerimento n.º 2239/2025, dos Deputados Hussein Bakri, Márcio Pacheco, 

Denian Couto, Luiz Claudio Romanelli, Delegado Tito Barichello, Gilberto Ribeiro, 

Matheus Vermelho, Alexandre Amaro, Luiz Fernando Guerra, Jairo Tamura, 

Nelson Justus, Gilson de Souza, batatinha, Ney Leprevost, Mabel Canto e Doutor 

Leônidas, requerendo a tramitação em regime de urgência ao Projeto de Lei n.º 

690/2025. Os favoráveis permaneçam como estão. Está aprovado o 

requerimento. (Requerimento encaminhado à Diretoria Legislativa para 

providências.) 

Requerimento n.º 2229/2025, do Deputado Requião Filho, solicitando o envio de 

expediente ao Sr. Secretário da Fazenda, Norberto Anacleto Ortigara, sobre a 

política de renúncia fiscal adotada pelo Governo do Estado do Paraná, sobre os 

benefícios concedidos à Empresa Alpes Distribuidora de Petróleo Ltda; 

Requerimento n.º 2230/2025, do Deputado Requião Filho, solicitando o envio de 

expediente ao Sr. Secretário da Fazenda, Norberto Anacleto Ortigara, sobre a 

política de renúncia fiscal adotada pelo Governo do Estado do Paraná, sobre os 

benefícios concedidos à Empresa Alpes Distribuidora de Petróleo Ltda; 
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Requerimento n.º 2237/2025, da Deputada Ana Júlia, requerendo informações à 

Secretaria de Estado da Fazenda do Paraná, sobre a Mensagem n.º 79/2025. 

Conforme acordo do Líder do Governo com os autores, serão encaminhados 

como envio de expediente. 

Requerimentos aprovados e encaminhados à Diretoria Legislativa para 

providências. 

Requerimento n.º 2219/2025, do Deputado Alexandre Amaro, solicitando o 

registro e o envio de menção honrosa ao Instituto Apadrinhamento Canino, com o 

objetivo de reconhecer e valorizar o trabalho desenvolvido pela instituição, que se 

dedica à causa animal no Estado; Requerimento n.º 2220/2025, do Deputado 

Moacyr Fadel, solicitando o registro e o envio de votos de congratulações com 

menção honrosa aos Sr.s Eder Blublitz, Elivelton José Nodari, Luiz Fernando 

Rodrigues, Jaqueline dos Reis Macedo, Paulo Salesbram, Romalio Costa de 

Souza e Franchesco Belinelli Neuwiem, pelo trabalho desempenhado em prol da 

Segurança Alimentar; Requerimentos n.ºs 2221 e 222/2025, do Deputado Ney 

Leprevost, solicitando o registro e o envio de votos de louvor e congratulações 

para: Zezito’s Bar, por 70 (setenta) anos de história; e Grêmio Recreativo Cultural 

Escola de Samba Acadêmicos da Realeza, grupo apaixonado pelo carnaval; 

Requerimentos n.ºs 2223 a 2225/2025, do Deputado Ney Leprevost, solicitando o 

registro e o envio de votos de louvor e congratulações para: casal Festeiro-Mor , 

Dayana de Souza e Eduardo de Souza, representantes da Festa do Divino de 

Guaratuba; Clube de Pesca Vêneto, um verdadeiro ponto de encontro para 

amigos e famílias que compartilham a paixão pela pesca e o convívio fraterno; e 

Hellograf, por seus 33 anos de história; Requerimento n.º 2226/2025, da 

Deputada Maria Victória, solicitando o registro e o envio de votos de 

congratulações ao atleta surfista Yago Dora, em reconhecimento à sua trajetória 

de excelência no surfe profissional e ao feito histórico de conquistar em 2025 o 
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título de World Surf League (WSL); Requerimento n.º 2227/2025, da Deputada 

Marli Paulino, solicitando o registro e o envio de votos de congratulações com 

menção honrosa ao surfista paranaense Yago Dora, natural de Curitiba, pela 

conquista de título de campeão mundial da WSL em 2025; Requerimento n.º 

2228/2025, do Deputado Soldado Adriano José, solicitando o registro e o envio de 

menção honrosa para o piloto paranaense Sr. Augusto Águila, em reconhecimento 

ao seu talento, dedicação e conquistas no automobilismo nacional e levando com 

orgulho o nome do Estado; Requerimento n.º 2231/2025, do Deputado Professor 

Lemos, solicitando o registro e o envio de votos de congratulações com menção 

honrosa ao Jornal de Fato, pelos 15 anos de contribuição à comunicação e ao 

desenvolvimento; Requerimento n.º 2232/2025, da Deputada Secretária Márcia, 

solicitando o registro e o envio de menção honrosa aos Sr.s relacionados e à 

instituição de ensino relacionada, em virtude dos inestimáveis serviços prestados 

em prol da cultura, da música e da inclusão social; Requerimento n.º 2233/2025, 

do Deputado Batatinha, solicitando o registro e o envio de votos de congratulações 

com menção honrosa ao técnico de enfermagem Rafael Maciel da Costa, em 

reconhecimento aos seus relevantes serviços prestados à Saúde Pública no 

Hospital Universitário do Paraná - HUOP; Requerimento n.º 2234/2025, do 

Deputado Luiz Fernando Guerra, requerendo o envio de votos de louvor e 

congratulações ao Surfista Yago Dora, pelo título Mundial da World Surf League 

(WSL) conquistado em 2025, em Cloudbreak, Fiji, feito que orgulha o Paraná e o 

Brasil; Requerimento n.º 2235/2025, dos Deputados Thiago Bührer, Renato 

Freitas, Bazana e Adão Litro, requerendo o envio de expediente parabenizando o 

Sr. Yago Dora, pela conquista do Campeonato Mundial de Surfe/2025, em nome 

de todos os membros da Comissão;  Requerimento n.º 2236/2025, do Deputado 

Cobra Repórter, requerendo informações e a adoção de providências urgentes 

relativas à Deficiência da Iluminação Pública da Rodovia BR-369. 

Justificativas de ausências. 
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Deferido conforme o art. 97, § 3.º, I do Regimento Interno (por motivo de 

doença, mediante apresentação de atestado médico): Requerimento n.º 

2216/2025, do Deputado Doutor Antenor, apresentando justificativa de ausência 

nas Sessões Plenárias dos dias 18 e 19 de agosto de 2025. 

Deferido conforme o art. 97, § 4.º, do Regimento Interno (o Presidente poderá 

abonar, no período de um mês ausência injustificada): Requerimento n.º 

2217/2025, do Deputado Doutor Antenor, apresentando justificativa de ausência 

na Sessão Plenária do dia 27 de agosto de 2025. 

Deferido conforme o art. 97, § 3.º, IV do Regimento Interno (Deputado que, por 

indicação do Presidente estiver representando a Assembleia): Requerimento n.º 

2218/2025 do Deputado Batatinha, apresentando justificativa de ausência na 

Sessão Plenária do dia 2 de setembro de 2025; Requerimento n.º 2238/2025 do 

Deputado Thiago Bührer, apresentando justificativa de ausência nas Sessões 

Plenárias dos dias 2 e 3 (antecipada) de setembro  de 2025. 

SR.ª PRESIDENTE (Deputada Flávia Francischini – União): Nada mais 

havendo a ser tratado, encerro a presente Sessão, marcando outra na 

sequência, com a seguinte Ordem do Dia: Redação Final do Projeto de Lei 

Complementar n.º 3/2025 e dos Projetos de Lei n.os 575/2023, 330/2024, 

572/2025, 578/2025 e 646/2025, 1.º Turno do Projeto de Lei n.º 68/2025 e Turno 

Único dos Projetos de Lei n.os 317/2025, 507/2025 e 528/2025. Solicito os 

Deputados que registrem suas presenças. 

“LEVANTA-SE A SESSÃO.” 

(Sessão encerrada às 15h30, tendo sido lavrada a Ata para fins de publicação em 

atendimento ao disposto no art. 139 da Resolução n.º 11 de 23/8/2016, Regimento 

Interno.) 


